

生活本就清贫丈夫又突患精神疾病

# 四口之家重压，她有些扛不住了

本报记者 李榕

4月23日，晴空万里。但对于崔俊红一家人来说，生活的阴霾依旧没有散去。每天奔波在照顾一双年幼儿女和患精神疾病的丈夫之间，37岁的崔俊红脸上显出深深地疲惫，生活的磨难压得她喘不过气来。

“这段时间，丈夫一直在精神病院住院，靠我一个人撑着。”崔俊红禁不住叹了口气。7年前，崔俊红和丈夫赵波结婚，虽然生活清贫，但一家四口其乐融融，很是幸福。因为村子拆迁，崔俊红一家辗转三次搬家、租房，并最终在运河经济开发区石油公司宿舍楼内一处90平米的居所内安家。

在崔俊红的家里，几乎看不到一件值钱的东西，厨房里的锅碗冷清地随意摆放着，平时忙着照顾家人，她没有太多时间去做家务。柜子上别人淘汰下来的一台14寸的电视机是全家仅剩的“娱乐项目”，但自从2014年8月17日丈夫突然患病后，电视机再也没有打开过。

提起那个改变整个家庭的夜晚，崔俊红始终耿耿于怀。8月17日晚上，崔俊红带着一对儿女外出看节目，再回到家中时，却发现丈夫瘫坐在沙发上，脸色蜡黄，并开始出现胡言乱语的情况。最初，崔俊红只以为是丈夫工作压力大，睡一觉就好了，便没放在心上。但此后的两天内，丈夫的状况越来越差，疯癫和胡言乱语的情况愈发严重。2014年10月份，丈夫被确诊为“精神分裂症”。这样突如其来变故让崔俊红惊愕又绝望。



崔俊红拿着丈夫患病治疗的部分单据。 李榕 摄

要全心照顾家人，没有时间去打零工，整个家庭连唯一的经济来源都断了。

“身边一些好心人都在帮着我们娘仨，但丈夫的医疗费始终像块大石头压在心里。”崔俊红说，丈夫每天的医疗费近200元，加之一家人的日常开销等，一个月开支6000多元。

“她丈夫属于典型的精神分裂症，必须接受住院治疗，

目前情况略有改善，但不可能痊愈，出院后也需要长期服药。”德州市第二人民医院精神卫生中心李医生说。

目前，崔俊红所在的运河街道办事处芦庄村委会正在积极协调帮其申请低保。“评议小组初步通过评议，相关材料已经上报运河街道办事处，希望能尽最大努力拉他们一把。”芦庄村委会相关工作人员刘先生说。

## 员工私排含酚废水污染土地

乐陵一公司被罚十万元

本报4月23日讯(记者 李榕) 23日，记者从乐陵市环保局获悉，近日，山东国强五金科技有限公司因员工私自外排含酚废水，受到环保部门10万元处罚。目前，相关单位正按照修复方案加紧对被污染场地实施环境修复。

据悉，1月31日上午，山东国强五金科技有限公司员工李某，值班期间，因怠工偷懒，私自将公司煤气站酚水池内约2.6立方米含酚废水，排至煤气站西南侧一处建筑垃圾填埋坑内。2月1日，该公司发现后，将情况上报当地环

保部门，环保部门立即进行现场勘察，并启动应急措施：责令该公司将坑内含酚废水抽调回原煤气站酚水池，将受污染的土壤挖出，进行防渗防漏处理后封存，以防污染进一步扩大。

2月2日，乐陵市环保部门依法对该公司下达行政处罚文书和环境违法行为改正通知书。并督促该公司委托有资质的第三方环境影响监测单位，对场地进行监测。3月中旬，根据第三方所出具的《场地环境调查报告》，通过招标确定专业污染修复工程施工单位。4月15日，在对

现场进一步勘验复检后，当地环保部门、国强五金及所聘请专业污染修复公司召开“修复技术方案”三方讨论会，制定科学完备的修复方案，并报环保部门批准。

4月21日，污染修复公司正式进场，开始实施修复工程。当地环保部门及所聘请工程监理单位均安排专门人员在治理现场值守，以确保受损土壤及地下水彻底修复。

目前，乐陵市环保部门正加紧固定证据，以尽快将案件移送公安部门，依法对相关责任人做出处理。

## 齐河农商银行坚持普惠金融，提速“阳光贷”

2015年，齐河农商银行继续扩大支农面，大力推行普惠金融，对县内设立的两个审查审批中心实行公开化、透明化，每一个流程和步骤适当公示。推出审查审批“当日达”，对辖属支行提交审查审批的贷款，当日审批完毕，需要进一步现场考察的，双人进驻现场审查，查批时限不超过24小时。大力推广现场办公，随身跟进，审查审批中心安排审查人员以支行为驻点随时审查，审查审批环节不得超过2天，确保“五日贷”即贷款时限不超过5天，提高信贷效率，一季度现场审批个人类贷款1585笔，金额达2.29亿元。

(张河山 岳超)

## 第四期摄影培训班即将开课了 齐鲁影像工作室

课时：20课时

学费：800元

授课内容：摄影基础、器材操作、人像摄影、风光摄影、纪实摄影、摄影后期

授课地点：齐鲁晚报·今日德州编辑部

咨询电话：13405345939 18766001010 18888242268



## 拉了一车大柳树 刮倒一路红绿灯

本报4月23日讯(记者 张磊 通讯员 李安英) 超高2米多、超长8米多，这辆运载绿化树木的重型半挂汽车在经过平原县城的外环路时，接连将公路上2处路口的红绿灯、监控等交通设施刮坏。直到民警赶到时，货车司机仍全然不知。

22日16时20分许，司机曹某在平原县城南外环一小区内将11棵整株的柳树装在重型半挂汽车上，然后开车驶上外环路，打算沿外环路经101省道去德州。而他却不知柳树的高度已经超过了公路上红绿灯、监控的高度。当该货车经外环路时，先后将工会路口、环保局南路口2处路口的红绿灯、监控刮坏，其中工会路口尤为严重，该路口西口的红绿灯、双色倒计时器和监控此路口的枪式监控机、补光灯、监控指示牌均被刮坏，并且还造成了路口信号灯线路的短路。曹某对此毫无觉察，继续开车前行。

接到指令后，巡逻民警在外环路三和管桩附近将曹某拦停。经检查，曹某驾驶的重型半挂汽车上装载的柳树高度为6.15米，超高2.15米，柳树的树头超出半挂汽车挂车后挡板8米多，树枝都垂到了地上，像一把大大的扫帚。

根据相关规定，司机曹某不仅要全额赔付其刮坏的红绿灯、监控更换维修费用，还要缴纳超高、超长交通违法的200元罚款，并且驾驶证也要被记2分。